

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 200 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 7. Szerda

Feltűnő francia katonai intézkedések a német határ közelében

A Havas iroda az alábbi közleményt tette közzé:

A nemzetközi helyzetre, továbbá arra a tényre való tekintettel, hogy Németország északi határunkon jelentős létszámú és anyagmegerősítésekkel, a francia kormány kénytelen volt bizonyos biztonsági intézkedésekhez folyamodni. Így be kellett hívni a tartalékosokat, hogy az erődítmények csapatai elérjék a teljes létszámot. A szabadságos tiszteket és katonákat berendelték laktanyáikba. Csúpan óvintézkedésekről van szó. Az intézkedések miatt nincs oka nyugtalankodni a közvéleménynek, amelynek hidegvére egyik lényeges tényezője a béke fenntartásának.

Legújabb értesülés szerint az általános helyzet egyébként is a feszültség jelentős megenyhülése felé halad.

A nemzetközi helyzetre való tekintettel a szabadságos katonák parancsot kaptak, hogy azonnal vonuljanak be helyőrségükhöz. A Maginot vonal mentén lakó tartalékosokat behívták.

A francia kormány katonai intézkedéseiről a sajtó csak a félhivatalos közleményt közli, ahhoz a lapok semmi megjegyzést nem fűznek.

A Német TI a következő megjegyzést fűzi a párisi Havas irodának a francia tartalékosok behívásáról szóló jelentéshez: A nyugati határainkon történő francia katonai intézkedésekről szóló hír annál feltűnőbb, mert ugyanakkor a Havas iroda megemlíti az általános helyzet érezhető enyhülését. Németország soha senkinek azt a jogát nem vonta kétségbe, hogy a saját védelmére

megtegye a szükséges intézkedéseket. Az a magatartás az ugynevezett Maginot vonal francia erődítményének kiépítésében is változatlan maradt, másrészt azonban Németország is hasonló jogot igényelhetett a maga számára a veszélyek megelőzése érdekében s ezért ugyanolyan természetű védelmi rendszabályokat fogantatott nyugati határán.

Minthogy Németország sem látott közvetlen és tudatos fenyegetést a francia részről annak idején tett rendszabályokban, épp úgy fordítva Franciaország sem láthat fenyegetést azokban a német rendszabályokban, amelyek lényegében csak a francia rendszabályoknak felelnek meg. Franciaország igen helyesen cselekedne, ha elkerülne minden, a rendes keretből kilépő intézkedést.

Megszállották a csehek a szudétánémet vidékeket

Henlein Konrád lakóhelyén, Aschban vasárnap aratóünnepélyt rendeztek, amelyen Wollner szudétánémet képviselő feltűnő beszédet mondott. Hangoztatta, hogy csak a Karlsbadi nyolcpont alapján lehet elképzelni a megegyezést a csehekkel. Mindennek előfeltétele azonban — mondotta, — hogy el kell tűnniök a szudétánémet vidékekről mindazoknak a cseheknek, akik 1918 óta letelepedtek.

Nem háborus eszközökkel akarjuk kiküzdeni céljainkat és ezért érthetetlen számunkra — folytatta, — hogy most titokban egymásután szállják meg a községeket katonai csapatok.

Ilyen intézkedésekkel nem lehet nyugalmunkat visszaadni. Az erőszakos elintézéshez két fél kell, a második fél azonban nem létezik. Németország ugyanis nem akar háborút. A Führer világosan megmondotta, hogy a három és félmillió szudétánémet számára azokat a jogokat akarja, amelyek megilletik őket, mint a nagy és büszke német nemzet egyik részét.

Felakasztotta magát egy idős gazdasági cseléd

Tragikus öngyilkosság történt tegnap este Hajduböszörményben. Egy idős gazdasági cseléd életuntága miatt elkeseredésében felakasztotta magát a tettét mire észrevették, már halott volt.

Lévai Sándor 59 éves hajduböszörményi gazdasági cselédet tegnap este gazdája hiába várta, hogy a szokásos munkáját elvégezze. Keresni kezdte, s hosszas kutatás után akadtak rá a sertésólban felakasztva holtan.

Jelentették az esetet a csendőrségnek, amely a vizsgálatot lefoly-

tatta. Ennek során megállapítást nyert, hogy bűncselekmény nem történt, az idős ember saját kezével vetett végett életének, hogy tettét miért követte el teljes bizonyossággal nem sikerült megállapítani, mert bucsulevelet nem hagyott hátra. Minden valószínűség szerint életuntága miatt menekült a halálba.

A csendőrség telefonon értesítette az öngyilkosságról a debreceni ügyészséget, ahol tekintettel, hogy bűncselekmény nem történt a temetési engedélyt kiadták.

Megkezdődött a német birodalmi pártnap

Hitler vezér és kancellár hétfőn délelőtt 11 óra tájban különvontán Münchenből jövet Nürnbergbe érkezett. Hitlert Hess Rudolf birodalmi miniszter, a vezér állandó helyettese, Franken kerületi vezető, Streicher, valamint Liebel főpolgármester fogadta a birodalmi pártnap városában, Hitler kancellár érkezésével megkezdődik az 1938 évi birodalmi pártnap. Dietrich dr birodalmi sajtófőnök

a kulturegyesület paitójában hétfőn fogadta a bel- és külföldi sajtó képviselőit, akiket szívélyesen üdvözölt Hitler kancellár és a nemzeti szocialista mozgalom nevében, majd így folytatta:

Az ideai pártnagygyűlés a nagynémet birodalom jegyében zajlik majd le. A nemzeti szocialisták küzdelme a német Ostmarkban győzelemmel végződött. Hat és félmillió német számára új, bol-

dog élet kezdődött, nagy és erős Német birodalmunk határain belül. Németország most az egész világ előtt megmutatja, hogy nem csak katonailag, hanem politikailag és személyileg is erős.

Ez lesz az eredménye az ideai birodalmi pártgyűlésnek. Aki meg

akarja ismerni a nemzeti szocializmus lényegét, az jöjjön Nürnbergbe. Nürnberg nemcsak a pártban megtestesült férfias fegyelem és katonás szellem színhelye, hanem ünnepi helye a nemzeti szocializmus nagy politikai eszméinek is.

A főispán és polgármester fővárosi tárgyalásai

Lossonczy István főispán és dr. Kölcsey Sándor polgármester tegnap délután elutaztak Budapestre, ahol a belügy-, pénzügy- és földmívelésügyi minisztériumban fognak fontos és beható tárgyalásokat folytatni városi kérdésekben.

Ma délelőtt a főispán és a polgármester a hozzájuk csatlakozó Uray Sándor püspökkel felkeresik gróf Teleki Pál kultuszminisztert is. Ezen a megbeszélésen a Kollégium négyszáz éves évfordulója alkalmából építendő egyetemi templom elhelyezése során felmerült ellentéteket fogják összeegyeztetni, illetőleg a kultuszminiszter döntését fogják kikérni, hogy teljesen kielégítő megoldáshoz jusson ez a fontos kérdés. Lossonczy főispán és dr. Kölc-

sey Sándor polgármester előreláthatólag csak a hét vége felé érkeznek haza Budapestre.

A mai huzás főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztálysorsjáték mai huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

10.000 P-t nyert	69515
5.000 " "	20279, 59875
4.000 " "	22289, 95559
	83618
3.000 " "	36665
2.000 " "	563, 5676,
	24894, 28688,
	38432, 63388
1.000 " "	11696, 16194,
	20635, 24608,
	62728, 80002,
	83347
	számu sorsjegyek

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



A bulgár királyi pár a közeli napokban nem hivatalos látogatásra Angliába érkezik. A bulgár király és királyné az angol király vendége lesz Balmoralban, a király skóciai kastélyában.

Ar angol légi haderő egyik iskolarepülőgépe Edmontóban, London egyik külvárosában egy házba ütközött és felrobbant. A ház kigyulladt és a tűz áttért a szomszédos házakra is. A gép hat utasa közül négy meghalt, kettő súlyosan megsebesült.

Hivatalos helyen cáfolják azt a hírt, hogy perui csapatok a határon megtámadták az ecuadori katonákat. Kijelenti a cáfolat, hogy az egész eset csupán kisebb incidens volt. Két ecuadori tiszt több katonai kíséretében átlépte a határt, ezért a perui csapatok letartóztatták, de rövidesen szabadon bocsájtották őket.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.

A külföldi németek hatodik birodalmi nagygyűlését vasárnap Stuttgartban a Scholossplatzon tartott nagyszabású gyűlés fejezte be amelyen több mint százezer ember vett részt. A gyűlésen Göbels miniszter mondott beszédet.

A danzigi orvosi kamara elhatározta, hogy október 1-től, vagy november 1-től kezdve bevonja a szabadvárosban letelepedett összes zsidó orvosok tagsági jegyét, amelynek alapján az orvosi hivatást gyakorolhatják. Ez a rendelkezés mintegy negyven orvost érint.

Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter feleségével vasárnap Bledből visszaérkezett Belgrádba.

Lansbury Magyarországból jövet Ljubljánába érkezett. Vasárnap Kamnikban résztvett a szerbek, horvátok és szlovének egyesülése huszadik évfordulójának ünnepségén. Kamnikból a drávai bán kíséretében a brdoi kastélyba ment, ahol Pál kormányzóherceg kiballgatáson fogadta.

VIGSZÍNHÁZ MOZGO

Ma utoljára!
Egy leányjavitó intézet
izgalmas élete:

**Rácsnélküli
börtön**

Előadások 5, 7, 9 órakor.
Hőlnap: **Borcsa Amerikában**

Antal István is résztvesz a nürnbergi pártnapon

Hétfőn délután hat órakor a menetrendszerű gyorsvonattal Nürnbergbe utazott Antal István államtitkár titkárának dr. Ágh János miniszteri osztálytanácsos kíséretében.

Antal István Hitler kancellár meghívására résztvesz a nürnbergi pártnapon és az eddigi tervek szerint pénteken érkezik Buda-

pestre.
Itt említjük meg azt is, hogy a budapesti német követ, Ermandsdorf Ottó meghatalmazott miniszter ezzel a vonattal utazott el. Tasnádi Nagy András NEP elnöke és a kormány pár több tagja már hétfőn reggel Németországba utazott el.

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata

a Tikávon felállított külön pavillonjában modellek, képek grafikouok bizonyítják, hogy a gáz és villany használata a fogyasztók magánérdeke mellett elsőrendű nemzetgazdasági érdek is

Bemutatja az új

„Termokoksz” cserépkályhát

amely a koksztüzelés előnyeit a cserépkályha előnyeivel egyesíti.

Díjtalan felvilágosítások mindenféle szakkérdésben!

Sziventálalta a revolvergolyó

Kállósemjén községben Szutikai lyó sziven találta Kun Margit 19 éves lányt, aki azonnal meghalt. A vizsgálat megindult.

A szovjet tengeri haderő vezetőit kivégezték

A szovjet haditengerészeti népbiztonság hivatalosan bevallotta, hogy a cseka a néparulókiként kivégezte a vörös tengerihaderő vezetőit.

E vérengzés után a vörös tengeri haderőnek egyetlen olyan tisztje nem maradt, aki egy évvel ezelőtt magasabb állást töltött be. A népbiztonság a kivégezéseket

azzal indokolja, hogy az áruló tengeri nagyközönség kizárólag buvárnaszádokból és egyéb kis egységekből álló védelmi flotta építését szorgalmazták, holott a szovjetnek támadó műveletekre is alkalmas csatahajókra és cirkálókra van szükség, amelyek építését nemsokára megkezdi, miután „eltették láb alól a legfőbb akadályt, az ellenforradárnár árulókat”.

Ahol nyolcezer községet borított el az árvíz

Az indiai Egyesült tartományokban pusztító árvíz eddig 8000 falut borított el, hajléktalanok száma meghaladja az egymiliót eddig 80 segélyközpont létesült, ahol

300 000 szűkölködő részesül ellátásban. Az egész árterületen a termés teljesen megsemmisült. A kormány állandó árvízsegély bizottságot fog alakítani.

Vasárnap iktatják be Hegyaljai Kiss Géza lelkészt

A debreceni Árpádtéri lelkészi állásra megválasztott Hegyaljai Kiss Géza lelképásztort szeptember 11 én iktatják be tisztségébe. Az ünnepélyes aktus az árpádtéri templomban történik meg. Érdekessége lesz ennek az, hogy ez

lesz az első lelkészi beiktatás, melyet nem a Nagytemplomban végeznek, hanem az egyházzsész saját templomában.

A beiktatást dr. Szász Imre esperes végzi. Utána az egyház központi nagy tanácsstermébe vonul-

ISKOLACIKKEK

PAPIRÁRÚK
IRÓ-ÉS
RAJZSZEREK
OLCSÓN
BESZEREZHEKŐK

VAMOSI

PAPIRÜZLETÉBEN
SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ

nak, ahol az egyház nevében Uray Sándor h. püspök, mint helyettes lelkészelnök ünnepélyes presbiteri gyűlés keretében iktatja be Hegyaljai Kiss Gézát.

Délben az Arany Bikában közebéd lesz, melyen az Arpad téri egyházzsész hivein kívül más egyházi és világi előkelőségek is részt vesznek.

A beiktatást követő vasárnap az Arpad téri egyházzsész tanácsa tart ünnepélyes gyűlést a saját gyülekezeti termében és ezen ünnepi meg Hegyaljai Kiss Géza beiktatását.

Verekedés egy leány miatt

Kismuk Gyula 20 éves pusztafácánkerti sommás munkás együtt ivott a kocsmában ket társával, Balogh Gyulával és Vörös Sándorral. Italozás után a két munkás rátámadt Kismuk Gyulára és karókkal úgy összeverte, hogy reménytelen állapotban vitték kórházba. A verekedés azért tört ki, mert mind a hárman egy lánynak udvaroltak.

Selőtte vejét

Véres családi dráma történt a napokban a hercegfalvi Ulrichányi tanyán. Zsoldos András 54 éves gazdálkodó selőtte vejét, Sükösd Mihályt, akivel régóta pereskedett az anyai juss miatt.

A revolverdörrenésre odaszaladt a haldokló testvéröccse, Sükösd Imre, kicsavarta Zsoldos András kezéből a füstölő revolvert és kétszer, háromszor úgy fejbeverte, hogy összeesett. A gyilkos gazdálkodót súlyos fejszebével azonnal kórházba kellett szállítani.



Kedd, szerda, csütörtök: Dayka Margit, Somlay Artbur, Rózsahegy Kálmán, Gregus Zoltán főszereplésével;

A falu rossza
Ezenkívül:
„Audioscop”

Előadások: 5, 7 és 9 órakor, csütörtökön: 3, 5, 7 és 9 órakor,

Iskolakönyvek új és használt, bármelyik iskola részére kapható.
Tanszerek, író- és rajzszerkesztők nagy választékban. Előírási füzetek. — (Állandó képtárlat.)

Antalfy József
könyvkereskedés és antiquárius
Szent Anna és Varga utca sarok
(a Cége ügyeljünk!) Telefon: 34-12.

A japánok nagy győzelmet arattak a kínaiak felett

A Domei Iroda szerint a kínaiak vesztesége Wa-Huej mellett, a Jangee folyó jobbpartján 10 000 emberre tehető. A csata kimétele következtében a Kiukiang-Nancsang vasutvonal ketté van vágva. A japánok Hupe tartományban tovább előnyomulva elfoglalták Jukiasin fontos hadászati pon-

tot.
Csangcsauból, Honan tartományból jelentik, hogy a japánok 3800 kínai polgári személyt mészároltak le az északonani Tajkvang faluban, megtorlásul azért, hogy a kínai irreguláris csapatok több japán katonát megöltek.

Csütörtökön és vasárnap filléres vonatok jönnek a Tikávra

A szombaton megnyitott Tikávnak óriási sikere napról-napra fokozódik. Országszerte páratlan érdeklődés nyilvánul meg a gyönyörű vásár iránt. A megnyilvánuló hatalmas érdeklődésnek legjobb bizonyítéka, hogy csütörtökön Bu-

dapestről újra vásári gyorsvonatot indít a Máv. — Szeptember 11-én vasárnap jön a fővárosból a harmadik filléres vonat. Ugyancsak vasárnap érkezik filléres Dévaványáról, Biharkeresztesről, Mátészalkáról és Záhonyról.

Szódabikarbóna helyett igyék Csokonai Ásványvizet

A TIKÁV-on külön pavillon. Kérje mindenütt

Palesztinában nagy a nyugtalanság

Palesztina minden vidékén, különösen pedig Ramlech kerületben voltak zavargások. A lidiai repülőtér közelében lévő Muzeiria faluban egy arabot agyonlőttek.

Az egyre növekvő bizonytalanságra való tekintettel este 7 órától reggelig a főtvonalon nem szabad közlekedni. Az utasokat megmotozzák.

Megfogta a kigyót, meghalt a rémülettől

Zsebics János bátyai kiszagadta és felesége babot szedtek a kukoricájukban. Amint dolgoztak, egyszerre csak Zsebics János a felesége rámulott sikoltására lett figyelmes. Odaszaladt és látta, hogy az asszony görcsösen szorítja markában egy méteres hosszúságú kigyót.

Zsebicsné babszedés közben a bab szárával együtt felmarkolta az indák között meghuzódó siklót és rémületében olyan görcsösen megszorította, hogy csak percek múlva tudta eldobni. Az asszony még aznap ágyának esett s az orvosok nem tudtak rajta segíteni, most meghalt.

Agyonszúrta barátját

Molnár György és Szili István gazdák egymás mellett laktak Madocsán. Vasárnap, amikor mind a két férfi munkában volt, Molnárné azt mondta Szilinének, hogy vigyázzon gyerekeire, mert lopnak.

Amikor a férfiak hazaértek, Sziliné elpanaszolta férjének, hogy a szomszédasszony mivel vádolja gyermekeit, mire Szili István nyitott bicskával rohant Molnárra és összevissza szurkálta, elvágta nya-

kán a fűtőteret és a vállán, mel- | Györgyöt haldokolva vitték kór-
lén számos sebet ejtett. Molnár | házba.

A spanyol nemzetiek újabb légitámadásai

Az éjjel negyedtizenkettőkor öt nemzeti repülőgép ismét támadást indított Valencia ellen. Különösen a Turia folyó balpartját bombázták. Az első jelentések szerint egy ember meghalt és tíz megsebesült,

Éjjel fél 1 óra tájban három repülőgép visszatért és ismét bombázni kezdte a várost, de ez alkalommal csak anyagi károkat okozott a bombázás.

Chile megkönnyíti az idegenek bevándorlását

Chile kormánya az idegen bevándorlás előmozdítását célzó törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé. A törvényjavaslat, amelynek bevezetése hangoztatja, hogy „Chile a korlátlan lehetőségek országá, megnyitja kapuit minden hasznos ember előtt faji és vallási különbség nélkül”, évi bevándorlási hányadot javasol minden nemzet számára.

velésben, erdészetben bányászatban vagy halászatban jártas európai bevándorlók javára. A bevándorlóknak 70 százalékának nőnek kell lennie és 5000 pengő családi tőkével kell rendelkeznie.

A bevándorlók egyrésze legalább ezer acre kiterjedésű földbirtokot kap ingyen vagy legfeljebb 2500 pengő husz egyenlő évi részletesen fizetendő vételárért.

A hányadok tullelphetők földmi-



Eljegyzések: Nováki János m. kir. pu. fővigyázó Kossuth utca 12—Szilágyi Margit Rothermerre u 46, Nagy Sándor motorszere-lősegéd Szigeti u 11—Keeskés Piroska Keresztes u 13, Lichtmann Sándor bádogossegéd, Reáliskola u 6—Csernus Ilona Bornemisza u 9, Belyéj Lajos városi tisztviselő Széchenyi u 33,—Erdei Irén, Vigkedvü Mihály u 9, Somogyi János gépész Haláp 116—Bakó Mária, Haláp 118, Nagy János süttősegéd, Balaton u 15,—Páskuly Mária, Balaton u 46, Szabó József asztalos mester Károly Ferenc József ut 10—Kapronczai Zsuzsanna, Csemete u 12, Kulcsár János süttősegéd Teleki u 11 — Makai Jolán, Nyil utca 62.

Halálozások: Özv. Bonuzi Andrásné ref. 77 éves, Böszörményi ut 85. Poszpis Kálmáné r. k. 79 éves Türr István u. 12. Rátonyi Lajosné ref. 53 éves Szepe-si u. 55. Fekete Kálmán fm. r. k. 72 éves, Lakatos József fm. r. k. 59 éves Irén-u 48. Nagy Sándor ref. 2 hónapos Pacsirta-u 64. özv. Magyar Istvánné ref. 68 éves, Kishegyesi-ut 40. Benczi Sándor népzeneész ref. 66 éves Wesselényi ut 91. Vajner Lajos gyári munkás r. k. 43 éves Hatvan.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akiknél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünete, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelentkezik. kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet isznak, Kérdezze meg orvosát.

Napról-napra nagyobb sikere van a

Piros bugyelláris

remek magyar attrakciónak!

Utoljára ma nézze meg!

Előadások: 5, 7, 9 ó.

Ma minden iskolás gyermek ezt mondja: Édesapám, Édesanyám vigyetek ki a Tiszántúli Ipari Vásárra!

Belépőjegy felnőtteknek 50 fillér, gyermekeknek 30 fillér, kombinált jegy oda-visszautazásra, belépésre jogosít 80 fillér,



A szivburok a szivbillentyük, a szivizmok és a szividegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhígítja és azt igen könnyen leveze-ti. Kérdezze meg orvosát.

Országos Vasárók

Szeptember 7-én szerdán: Bükk Cegléd, Diósgyőr, Devecser (havi) Jánosház (havi) Kaba, Kálló, Kál-lósemjén, Kaposvár, Kunhegyes, Magyarmecske, Mezőkövesd (havi), Miskolc, Nagylengyel, Németboly, Nyírmada, Orosháza, Polgár, Si-montornya, Ujmalomsok.
Szeptember 8-án csütörtökön: Kálló, Nagyszékely, Orosháza.

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szobozai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.
A város tulajdonát képező Do-bozi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Springer József könyv. pa-pír. fotocikkkészaküzlete. — **Tan-könyvek vétele**, ujkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdő-dött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Hirdetmény

A ragadós száj és körömfájás el-leni védekezéshez szükséges tud-nivalókról.

A száj és körömfájás erősen fertőző és ragadós betegség. Az ösz-szes hasított körmű állatok fogó-konyak iránta, de megkaphatja más állat, kutya, macska sőt az ember is. A fertőződéstől számi-tott 24 órán belül az egész szer-vezetben elterjed ennek a vésznek láthatatlan okozója és a tejbe is átme-gy anélkül, hogy a tőgyön látható elváltozást idézne elő. A tej különösen fertőző akkor, amik-or a baj már a fejős állat izom-zatára is áterjedt, vagy a tőgyön is jelentkezett. Az emberre fertő-zött tej, tejszín, nyers vaj, sőt fi atalabb sajtok fogyasztása utján is áterjedhet.

A betegség tünete a szájon, a kör-mök között hasadékokban vagy a tőgy hámszövetén lencsényi, babnyi vizszerű folyadékokkal telt hólyagok fellépése. Ezek felrepe-dése után vörös cafatos hámlás. A tejhozam csökken s gyakran a tej minősége is változik. — Vagy főcstejhez hasonló nyulós, vagy kékes vizszerű foszlányokat tartal-mazó lesz. Előfordul teljes elapa-dás is. A betegség alatt a fejést nagyon óvatosan kell végezni. Az első sugarakat minden esetben külön fejjük ki s elégetéssel sem-misítsük meg. A kisebbhadt tő-gyvet finoman kezeljük. Valamely megbízható fejjörsz készítményt használjunk, de azonfelül szárító-kenőccsel, hintőporral enyhítsük az állat fájdalmát. Ilyenkor min-dig tiszta, száraz és lehetőleg pu-ha legyen az alom.

Az ivóvizet, ha az állat hever, oda kell vinni hozzá, nehogy — mint rosszindulatu esetekben köny-nyen megtörténik — az állat ki-vezetés után szivbénulásban elhull-jon. Különösen fertőző a beteg ál-latok szájáról, körmei közül le-hulló nedves foszlány és a kicsur-gó nyál. Az ilyen anyagok érin-tése már tovább terjeszti a fertő-zést. Ezért nem szabad a fertő-zött istállóból a fertőzetlen helyek-re átjáráskálni, almot takarmányt, trágyát átvinni. Különösen vigyáz-

zunk arra, hogy a kannák aljára, külsejére ne tapadjon fertőző anyag. A tejet tehát az istállóból ki kell vinni és a tiszta helyen előkészített szállítókannákba, vagy vedrekbe magasról átöltetni. Az az egyén, aki a tejet kezeli és elszál-lítja, lehetőleg ne lépjen a fertő-zött istállókba vagy környékére és ne érintkezék a fertőzött álla-tokkal.

A betegséget okozó ragályanya-got voltaképpen könnyű elpusztítani. Ha a tejet 70-80 C. fokra hevít-jük, a vírus biztosan elpusztul. Ne-hezebb azonban biztosítani, hogy a virust tartalmazó tej, vagy e-gyéb anyag minden részlete fel-vegye ezt a hőfokot és hogy to-vábbi kezelés során újra ne fertő-ződjék. Ezért ott, ahol a tej forralt állapotban való elszállítása köte-lező, a hevítést a legnagyobb gond-dal és lehetőleg már abban az edényben kell elvégezni, amelyben a tejet további átöntés nélkül el-szállítják.

A tej hevítését bármilyen egy-szerű berendezésben elvégezhetjük. Legelőszzerűbb üstben forralt víz-ben a kb háromnegyed részben megtöltött tejeskannákba beleállí-tani és a tejet — a víz forrása közben — tiszta keverőkanállal, vagy kavarával lassan, állandóan kavargatni. A tej hőfokát hőmé-rővel okvetlenül ellenőrizni kell. (folytatjuk)

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektiv történet

I r t a:
SZENES JENŐ

11

Már az első szó után arca cso-dálkozást és meglepetést mutató lett. Ahogy elolvasta a cédula tar-talmát, átnyújtotta a lapot az igaz-gatónak.

— Tud erről valamit, igazgató ur?
Az igazgató átvette a papírla-pot s a következő pillanatban az ő arca is csodálkozóvá vált.
A cédulára ez volt írva:
— „Ez az utolsó figyelmeztetés, ha este fellép, utol éri a

Végzet”.
— Nem értem a dolgot, nem tudtam semmiről — mondotta za-vartan az igazgató.
— A rendőrtiszt a szemeközze nézett az igazgatónak, aki nagyon is zavartnak látszott.
— Nem tudja, kapott máskor is az áldozat ehhez hasonló levelet?

Az igazgató még nagyobb zavar-ba jött, aminek talán az is oka volt, hogy a kapitány nem akarta róla levenni átható tekintetét.
— Nekem soha sem szólt sem-mi ilyen levélről.

A kapitány anélkül, hogy elfor-dította volna tekintetét, tovább kérdezősködött.
— Az ön tudomása szerint van e valaki, akinek érdekében állott ilyen tartalmu levelet írni?

— Nem mondhatom határozot-tan, mert ezzel azt is állítanám, hogy az a személy a gyilkos!
— Nagyon is jól jegyezte meg igazgató ur, a gyilkos az, aki ezt a levelet is írta. De ha jól halot-tam, úgy mondta „Nem mondha-

tom határozottan”. mit értett ez alatt?

Az igazgató, akinek izgatottsá-ga kissé alábbhagyott, most újra zavarba jött. Szünetet tartott mi-előtt válaszolt volna s az volt a látszat, hogy erre a kérdésre a legszívesebben nem felelne.

— Azt értem alatta — monda-ta végre — hogy többen vannak, akikkel —, hogy úgy mondjam — nem volt a legjobb viszonyban az áldozat!

(Folytatjuk)



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

6.45 Séta az Országos Iparegyesü-let őszi lakberendezési és háztar-tási vásáron.
7.25 Rádió szalonzenekar.
8.30 Váradtól Brassóig.
9.05 Hanglemezek.
10.10 Megemlékezés Németalföld királynője uralkodásának 40. év-fordulója alkalmából.
10.45 Mária Terézia 1. honvédgya-logezredzenekar.

Szerda

10.20 Kölcsey és Debrecen.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Fehér Miklós énekel.
1 Beszkárt-zenekar.
4.15 A rádió diákfélőrája.
5 Hanglemezek.
5.30 Rác Kálmán előadása.
6 Sándor György zongorázik.
6.30 Somogyváry Gyula előadása.
7 A három Erkel.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!



Prognózis.

Északnyugati, északi szél. Sok-helyen eső, egy-két helyen ziva-tar. A hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatnál, Debrecen Piac uccá 41 szám.

Felolvasó nyelvtanár Csuka László